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令和元年度第１回沖縄県青少年保護育成審議会 議事録

日 時：令和元年７月19日（金）

午後３時から午後４時25分

場 所：沖縄県庁３階第５会議室

事 務 局：青少年・子ども家庭課長

青少年育成班 主幹

司 会：青少年育成班 主査

１ 概略

審議の前に、司会から委員３名はあらかじめ欠席の連絡があったことを報告し、出席委員12

名での審議会は、沖縄県青少年保護育成審議会設置条例第６条第１項に規定する定数の過半数

（８名）を満たしていることから、会議が成立する旨報告した。

次に、子ども生活福祉部長の代理で、子ども福祉統括監があいさつを行った。

そして、審議会概要の説明及び改正基準の説明後、同審議会会長の進行により、有害図書３

冊の諮問について審議を行った。

審議終了後は、青少年・子ども家庭課長より、昨年度の青少年健全育成の取組について報告

を行い、審議会を閉会した。

【会次第】

⑴ 開会

⑵ 沖縄県子ども生活福祉部長あいさつ

⑶ 審議会概要説明・改正基準の説明

⑷ 議事

● 有害図書の諮問

● 青少年健全育成活動の取組結果報告

⑸ 閉会

２ 審議状況

会 長 ここから私が議事進行を努めさせていただきます。

本日は、玉城知事から有害図書３冊の指定について諮問がありますので、同図書

について審議していきたいと思います。

それでは、まず、事務局から諮問図書について説明をお願いします。

事務局 有害図書の指定につきましては、青少年の健全育成に悪影響のあると認めた図書

等を有害図書に指定し、青少年が閲覧・購入できないようにするものです。

まず、今回の諮問図書について、ご説明いたします。

今回の諮問図書は、

01-01 今すぐ使えるワル知恵200

01-02 裏マニアックス 極太裏辞典 ＭＡＸ
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01-03 臨増ナックルズＤＸ vol.17

の３冊であり、県内の書店等で一般雑誌として陳列販売されていたものでございま

す。

１冊目の「今すぐ使えるワル知恵200」は、モラルに反するもののほか、

○ 携帯電話の充電を店舗のトイレで行う方法（窃盗罪）

○ ペットボトル爆弾の作成方法（爆発物取締罰則違反の可能性）

○ 他人の合い鍵の作成方法（住居侵入、窃盗、強制性交等に発展するおそれ

あり）

等の犯罪に関する詳細な手口が掲載されております。

他府県でも、４府県が指定しており、事務局としては、「沖縄県青少年保護育成

条例に関する推奨及び指定等の認定基準」２－⑴－イ－(ｳ)に該当すると考えてい

ます。

２冊目の「裏マニアックス 極太裏辞典 ＭＡＸ」は、別冊付録に

○ ガラス破り最新手口を検証

○ カギの最新解錠トレンド 注意すべき５手口を解説する

○ 中高生がカジュアルハッキング 自販機荒らしの新手口に迫る

○ 仕込みカメラで撮影しまくり！

との見出しで、住居侵入、窃盗及び盗撮に関する詳細な手口が掲載されております。

他府県でも、４府県が指定しており、事務局としては、「沖縄県青少年保護育成

条例に関する推奨及び指定等の認定基準」２－⑴－イ－(ｳ)に該当すると考えてい

ます。

３冊目の「臨増ナックルズＤＸ vol.17」は、

○ 「歩きスマホ詐欺」との見出しで、電車内でスマホをいじっている男性に

盗撮された旨の虚偽の因縁をつけて、金銭を得る内容（詐欺）

○ 「クサもキノコもやり放題 石垣島がドラッグ天国に」との見出しで、石

垣島はドラッグの聖地、若者たちが昼夜を問わずマリファナのジョイント（巻

きタバコ）をくゆらす、島の北東部にマジックマッシュルームが自生し、ブ

ツは腐るほどある等とあたかも石垣島に行けば簡単にドラッグが手に入るよ

うな内容（薬物の所持）

などの犯罪を誘発する記事が掲載されているほか、女性の卑わいな写真が複数掲載

されております。

同雑誌は、先月末に販売されているもので、他の都道府県での指定は把握してお

りませんが、事務局としては、「沖縄県青少年保護育成条例に関する推奨及び指定

等の認定基準」２－⑴－イ－(ｳ)、２－⑴－イ－(ｴ)及び２－⑴－ア－(ｱ)に該当す

ると考えています。

次に、審査表の記載方法をご説明いたします。

それぞれの図書ごとに「認定基準」に該当する記号があれば、○を付けて下さい。

認定基準の記号につきましては、「有害図書の認定基準」でご確認ください。
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該当すると思われる記号があれば、複数に○を付けても構いません。

「指定の要否」欄には有害指定に該当するか否かどちらかに○を付けて下さい。

参考事項欄には、当該図書の指定に関する御意見等を自由に御記載下さい。余白

に書いていただいても結構でございます。

審査結果につきましては、審議会設置条例第６条第３項の規定により

・ 出席した委員の過半数で決定

・ 可否同数の場合は、会長の決するところにより決定

することとなります。

以上で、事務局の説明を終わります。

会 長 ただいまの説明についてご意見、ご質問はありませんか。

質問がなければ、各図書について審査をお願いします。

委 員 ～ 審 査 ～

会 長 審査を終えた方は、事務局が回収しますので、挙手をお願いします。

事務局 ～ 審査表の回収及び集計 ～

会 長 それでは、事務局の集計が終了したようですので、集計結果をお願いします。

事務局 集計結果を報告します。

１冊目の「今すぐ使えるワル知恵200」は、12名全員が認定基準に該当すると回

答しており、有害図書の要否についても、12名全員が要すると回答しております。

２冊目の「裏マニアックス 極太裏辞典 ＭＡＸ」は、12名全員が認定基準に該

当すると回答しており、有害図書の要否についても、12名全員が要すると回答して

おります。

３冊目の「臨増ナックルズＤＸ vol.17」につきましても、12名全員が認定基準

に該当すると回答しており、有害図書の要否についても、12名全員が要すると回答

しております。

以上で、集計結果のご報告を終わります。

会 長 ３冊とも、全員一致で該当基準に該当し、有害図書と認めるとの結果となりまし

たので、有害図書として答申することといたします。

有害図書の審議は終えましたが、せっかくの機会ですから、図書の感想、又は事

務局へ確認したいことなどがあれば意見等をお願いします。
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委 員 １冊目の「今すぐ使えるワル知恵200」は平成31年６月21日の発行であり、今回

の審議では、約１年１ヶ月が経っています。他府県では、発行後、２、３ヶ月で指

定していることもあるので、審議の時期をもう少し早めるなど、検討や工夫が必要

ではないか。

事務局 他府県に比べて、図書の選定が遅いのはご指摘のとおりでございます。

今後、迅速な図書の選定について、検討していきたいと思います。

会 長 事務局は、早めの図書の選定をお願いします。

他に質問はございませんか。

特に質問はないようですので、以上で、本日の審議を終了します。

～ 議事終了 ～

以 上


